

ЭТО ИНТЕРЕСНО

РЕКОРДЫ АВИАСАЛОНА "МАКС-2005"

В Московской области на аэродроме в Жуковском завершился Международный авиационно-космический салон "МАКС-2005". В его работе участвовали представители 40 стран мира и 654 фирм, из которых 520 — из России и стран СНГ, 34 — зарубежные.

В ходе авиасалона летчиками-испытателями российского лётно-исследовательского института установлено два мировых рекорда на самолете Су-27 на замкнутых маршрутах: на расстоянии 100 километров была достигнута скорость 1510 километров в час. Рекорд установил летчик Александр Павлов, а на 1000 километров скорость полета составила 1644 километра в час. Пилотирувание выполнял Герой России, заслуженный летчик-испытатель Анатолий Квочур.

Нынешнее шоу, седьмое по счету, побило и ещё один рекорд — по количеству посетителей: в общей сложности их было более 650 тысяч.

Кроме того, "МАКС-2005" принес российским предприятиям более десятка контрактов на общую сумму более миллиарда долларов — это тоже одно из достижений авиасалона.

ВЫСОКАЯ САМООЦЕНКА ПОЛЕЗНА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Признавая собственные достижения, высоко оценивать себя и время от времени похваливать — очень полезно для здоровья, считают российские психологи. И, наоборот, крайне вредно без конца себя ругать. К сожалению, почти 50% взрослых россиян испытывают чувство неуверенности в себе — таковы результаты исследования Центра социокультурных измерений Института философии РАН. Главная причина неуверенности, по мнению специалистов, — страх. А подобные негативные чувства резко отрицательно влияют на наше здоровье. Более того, ученые пришли к выводу, что наши мысли — это основа здоровья. И чем чаще вы думаете о неприятных вещах, тем больше вы рискуете заболеть. И наоборот — чем чаще вы думаете о приятном, тем меньше ваши шансы оказаться в кабинете врача.

ЗЕМЛЮ ОЖИДАЕТ НОВЫЙ ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД?

Геологи Коми прогнозируют очередной ледниковый период. Как считают учёные, планета пережила как минимум шесть ледниковых периодов, сейчас идет межледниковье, а очередное похолодание возможно через 20 тысяч лет. Исследователи сделали анализ пыльцы и спор растений. Полученные данные свидетельствуют, что июльские температуры современности на несколько градусов ниже по сравнению с другими межледниковыми периодами. Теория будет представлена на форуме в Сыктывкаре ученым-геологом со всей России. Здесь также обсудят проблемы научных исследований в зоне многолетней мерзлоты, экологические последствия природных и антропогенных катастроф.

По сообщениям информагентств.

ЮБИЛЕИ

Валерий БУБНОВ:

«Я по-прежнему служу Отечеству»

Сегодня директору Орловской областной публичной библиотеки им. И. А. Бунина Валерию Васильевичу Бубнову исполняется 60 лет. Это возраст силы и зрелости, возраст мудрой оценки богатства прожитых лет. Накануне замечательной даты мы встретились с юбиляром, чтобы чуть-чуть заглянуть в прошлое, поговорить о библиотеке, ее успехах, новых проектах.

Но первый вопрос мне хотелось задать о том, что читает главный библиотекар области, какая книга лежит на его столе.

Оказалось, что настольной книгой для Валерия Васильевича стал "Евгений Онегин" А.С. Пушкина. Свои предпочтения он все больше отдает классике. Среди последних прочитанных произведений — "Бесы" Достоевского, рассказы Бунина.

Книгами он увлечен с детства. И с улыбкой признается, что его стаж работы в библиотечном деле гораздо больше 14 лет, отданных Бунинке. Еще ребенком в Иванове, где жила его семья, он часами просиживал в библиотеке, помогал расклеивать ярлычки, а в обмен ему выдавали самые свежие книжки.

Это были тяжелые, послевоенные годы. Тогда все мальчишки мечтали быть военными. Офицерскую стезю выбрал и Валерий Бубнов. За его плечами Ленинградское высшее военно-политическое училище, Военно-политическая академия им. В.И. Ленина в городе Москве, блестящая карьера военнослужащего. На карте бывшего Советского Союза не счесть точек, где довелось нести офицерскую службу Валерию Васильевичу. В 1986 г. он приехал в Орел — город, который стал для него второй родиной. А вскоре поступил в ОГИИК.

— Почему вы выбрали библиотечный факультет? — спрашивает своего собеседника. Задавая этот вопрос, я, признаюсь, ожидала услышать рассказ о негласной традиции русского офицерства по выходе в отставку посвящать себя литературной деятельности или, к примеру, активному ведению хозяйства в деревне. Но услышала нечто другое. — В свое время я был настоящим политическим борцом. Чтобы отойти от догматов и приоритетов партийной идеологии, мне пришлось в некотором смысле переучиваться. Став директором библиотеки, я по-прежнему служу Отечеству, защищая науку, культуру, духовность, наконец. А это сейчас самое главное.

— Что удалось достичь за годы работы в библиотеке?



— Во-первых, при поддержке администрации области мы провели реконструкцию здания. Страшно вспомнить, каким был читальный зал до 1996 года. Повсюду красные флажки, огораживающие аварийные участки. За счет небольшой перепланировки появились новые от-

дела автоматизации, периодики, краеведческой литературы, экологической информации, центр открытого доступа к Интернету. Снизил некоторые бюрократические препоны при записи в библиотеку. Кроме того, еще с 1991 года наш коллектив взял курс на компьютеризацию, обновление и совершенствование методов работы с читателями.

— А как обстоят дела с комплектованием? — Это одно из приоритетных направлений работы библиотеки. Суммы на покупку новой литературы из областного бюджета выделяются незначительные, но все же недостающие, чтобы приобретать все издающиеся книги. Например, в прошлом году в России вышли издания 80-ти тысяч наименований. Удалось закупить всего 7 тысяч. Однако мы не сидим сложа руки. Ведется поиск благотворительных фондов, налаживаются контакты с различными издательствами, пытаемся зарабатывать

сами, предлагая внушительный перечень платных библиотечных услуг. Только в этом году сумма внебюджетных поступлений превысила полмиллиона рублей. С начала 90-х нам более чем вдвое удалось увеличить подписку на периодические издания. А вот литературы по экономике, юриспруденции пока заметно не хватает.

— Каковы ваши планы? — Мы обязательно продолжим работу над проектом "Информационное поле орловского агрария", который осуществляется в партнерстве с Центральной научной сельскохозяйственной библиотекой. В настоящее время на Орловщине действуют девять центров правовой и деловой информации. В этом году предполагается открытие еще четырех центров. Также планируем обеспечить доступ читателей к электронным ресурсам как нашей библиотеки, так и сотрудничающих с нами партнеров, библиотечных сообществ.

В 2008 году мы собираемся отметить 170-летие Орловской публичной библиотеки. Надеемся, что на несколько дней Орловщина станет библиотечной столицей России, принимая участников ежегодной библиотечной ассоциации, и мы сможем подарить орловчанам праздник духовности, знания и культуры.

Ольга ЧАНОВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Будни агитбригады

Нет такого уголка в Свердловском районе, где бы не побывала агиткультбригада "Кругозор" районного Дома культуры. Вместе с агитбригадой выезжают представители администрации, соцзащиты, пенсионного фонда, узла связи, врачи, землеустроители, главы сельских администраций. Они отвечают сельчанам на интересные их вопросы.

Агитбригада побывала у тружеников таких населенных пунктов, как Змиёво, Тагино, Барановка, Приятное, Егорьевка, Хорошевка, Поздеево, Плоское. Участники агитбригады своими задуманными песнями, задорными плясками, озорными частушками поднимают настроение сельчанам, которые долгими аллодисментами награждают каждого солиста, каждого исполнителя.

Хорошее исполнительское мастерство демонстрируют методисты Алексей Зиновкин и Надежда Калюгина, хореограф Лариса Кудрявцева, художественный руководитель РДК Александра Зиновкина, участники художественной самодеятельности Лариса Рыжикова, Оксана Кузьмина, Яна Веденина, Татьяна Сафарова.

Елена ЖИЛЬВА. Директор РДК.

Канун нового учебного года в селе Корсакове был отмечен замечательным событием — Всероссийской шахматной олимпиадой школьников. Десять юных шахматистов — победителей интернет-турнира — приехали сюда, чтобы уже непосредственно сразиться за право быть сильнейшим. К стати сказать, в интеллектуальную игру посредством интернета были вовлечены представители 20 стран мира, вплоть до Южной Америки и Китая. В течение десяти дней заочных соревнований портал "Шахматная планета" посетили 11 тысяч болельщиков. И вот наконец финал, до которого посчастливилось дойти только россиянам...

МНЕНИЕ

Две стороны турнира

Корсаковскую олимпиаду открыл глава администрации района А.Н. Ерохин — сам заядлый шахматист — со словами приветствия в адрес гостей-участников и благодарности в адрес лично председателя оргкомитета турнира, гендиректора фирмы "Декар" Е.В. Жировой. Здесь стоит сделать уточнение для непосвященных: с весны прошлого года помимо осуществления торговых функций мытищинская компания "Декар" возвратила свою деятельность на Орловщине, создав ООО "Агрофирма "Декар-Корсаково". Церемония открытия олимпиады была хорошо продумана: с поднятием флага, выступлением воспитанников корсаковской школы искусств. К этому знаменательному событию был даже специально написан гимн. В сопровождении бодрой мелодии зазывно звучали хорошие слова:



На корсаковском турнире все ребята — короли, все девочки — королевы. Приезжай и посмотри. Чтоб цвести земле Орловщины, сажам дружки сад. Здесь, на шахматном турнире, каждый новой встрече рад... Рядом со счастливыми победителями интернет-

игры из Ростова-на-Дону, Набережных Челнов, Курска, Санкт-Петербурга, Москвы, Подомосковья и Орла — стояла шеренга местных школьников из д. Нечаево — воспитанников шахматного тренера Н.И. Лунева. Им на олимпиаде отводилась роль: они участвовали в сеансе одновременной игры с мастями шахматистами (как, например, мастер международного класса Г. Кастынеда), имели возможность получить мастер-класс и в играх с гостями — участниками олимпиады.

На закрытии турнира нечуждыми ребята были удостоены командного приза. Правда, за торжественными моментами организаторы чуть было не забыли покормить сельских школьников, и лишь благодаря своевременному вмешательству наставника Н.И. Лунева дети (один из них перешел только в третий класс) не остались голодными.

Ну а инородные ребята и сопровождавшие их родители были в восторге от организации соревнований, и от приема. Для них были фейерверк, красная икра, персональные памятные подарки, поездка в Спасское-Лутовиново. А победитель — Рафаэль Бархударян из Санкт-Петербурга — завоевал право поездки за счет организаторов в Испанию на престижный шахматный турнир. При желании, как было объявлено, он может получить денежный эквивалент — одну тысячу долларов.

Все бы хорошо, но что-то все же удерживает от бурной радости за событие, представившее орловской глубинке "честь принять у себя людей с высоким интеллектом". Так, для соревнований интеллектуалов была предоставлена школа искусств — красивое здание с удобными для различных занятий помещениями. А вот открытие и закрытие турнира проходили на фоне другой школы — общеобразовательной, имеющей совершенно неприглядный вид и даже непокрашенной. Между тем инициаторы мероприятия в лице исполнительного директора А. Утенкова заверили, что к следующему турниру (а они планируются как ежегодные) в местную гостиницу обязательно проложат водопровод. Желание, конечно, благое: несподручно столь интеллектуальным гостям умыться из комнаты. Но уж коль инвестор, как было объявлено, приехал в село с лозунгом "Мы делаем мир лучше!", может, стоило бы помочь району донести до ума хотя бы внешний вид уже упомянутой школы?

И еще одно обстоятельство не дает повода для умиления интеллектуальными играми: на территории местных жителей, рабочих агрофирмы "Декар-Корсаково", нерегулярно получающих зарплату. Спор нет: село должно прирастать новыми силами, и ставка на интеллект молодежи — дело правильное. Но на фоне нерешенных экономических проблем громкие, дорогостоящие рекламные акции выглядят как дорогая брошь на залатанном платье.

Галина ПЕТРОВА.

КРИМИНАЛ

Чёрная душа

Как мы уже сообщали в "Орловской правде" № 136 от 13 августа в материале "Спецзадание для судьи или судебные издержки?", по решению Урицкого районного суда из исправительной колонии № 5 был условно-досрочно освобожден самый кровавый убийца за всю послевоенную историю Орловщины В. Моисеенко. Рассматривал ходатайство о досрочном освобождении председатель Урицкого суда Ю. Бибииков.

18 августа состоялась заседание Президиума Орловского областного суда, на котором, в частности, рассматривался протест областной прокуратуры на решение Урицкого районного суда по условно-досрочному освобождению из Нарышкинской исправительной колонии № 5 В. Моисеенко. Протест поддерживал прокурор Орловской области Н.П. Руднев. В своем выступлении прокурор области подчеркнул, что при рассмотрении ходатайства

казательным в этом плане было выступление адвоката В. Моисеенко на заседании Президиума Орловского областного суда. Адвокат, а не убийца, просила прощения у присутствующих в зале суда родственников. Стараясь подчеркнуть, как сильно переживает В. Моисеенко за свое преступление, адвокат, обращаясь к судьям, сказала такую фразу: "Вы не смотрите, что он внешне выглядит так хорошо! В душе он — черный!".

Вот уж действительно, человек говорит иногда гораздо больше, чем хочет сказать.

Президиум Орловского областного суда счел протест прокуратуры обоснованным и отменил решение Урицкого районного суда об условно-досрочном освобождении В. Моисеенко. Дело направлено на новое рассмотрение. Виктор БАЛАКИН.

Служба «Дежурный репортер» (тел. 76-35-50) Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

ЛАКОКРАСОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ... СЕЗОННЫЕ СКИДКИ! ДСП, ДВП, РУБЕРОИД, ШИФЕР. ЦЕМЕНТ М500 — за мешок 50 кг... МЕБЕЛЬ ДАЧНАЯ, ТЕЛЕЖКИ, ШЛАНГИ, ТАЧКИ САДОВЫЕ. ЕМКОСТИ для воды и канализационные БАССЕЙНЫ.

БЕЛАРУС ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ (официальный дилер Торгового дома МТЗ) цены завода со склада в Орле, предпродажная подготовка, гарантийное и сервисное обслуживание, доставка в хозяйство, рассрочка, лизинг и др. формы оплаты, запчасти.

ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ОАО «ЦЕНТРТЕЛЕКОМ» информирует жителей города Орла и Орловской области о том, что в соответствии с решением правления Федеральной службы по тарифам от 17.08.2005 г. № Р-47-с/5 и на основании приказа ОАО «ЦентрТелеком» от 19.08.2005 г. № 320 с 1 СЕНТЯБРЯ 2005 ГОДА НА ТЕРРИТОРИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЖАЮТСЯ ТАРИФЫ НА УСЛУГИ МЕЖДУГОРОДНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ В СРЕДНЕМ НА 5%.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда». Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@tekom.ru www.opr.orl.ru